



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΧΙΟΥ – ΠΑ.ΣΟ.Κ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:

τον Υπουργό Ανάπτυξης, Μεταφορών, Δικτύων και Υποδομών

και

τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Θέμα: Ενίσχυση και διείσδυση της χρήσης του Διαδικτύου στην Οικονομία και τη Διοίκηση ως εργαλείο ανάπτυξης της χώρας.

Σύμφωνα με πρόσφατες διεθνείς και εγχώριες έρευνες η Ελλάδα δεν έχει υιοθετήσει το Διαδίκτυο στο βαθμό που αυτό έχει γίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Ενώ το 80% των ελληνικών επιχειρήσεων διαθέτει ευρυζωνική σύνδεση και το 67% των Ελλήνων διαθέτει κινητή ευρυζωνική πρόσβαση, μόνο το 49% των Ελλήνων χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο και μόνο το 12% χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο για να κάνει τις αγορές του.

Η άμεση συμβολή του Διαδικτύου στην ελληνική οικονομία υπολογίζεται σε 2.7 δισ. ευρώ και έχει ήδη επιφέρει σημαντικές αλλαγές σε αρκετούς κλάδους της οικονομίας.

Έρευνες τοποθετούν την επιτάχυνση της ετήσιας ανάπτυξης της ελληνικής διαδικτυακής οικονομίας σε 13% βραχυπρόθεσμα και σε 19% έως το 2015 αρκεί να προχωρήσουν ορισμένες βασικές αλλαγές τόσο στα κίνητρα προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κυρίως, όσο και προς τους ίδιους τους πολίτες.

Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιές ενέργειες σκοπεύουν να προχωρήσουν, ώστε να ενθαρρυνθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να στραφούν στο Διαδίκτυο.
2. Σε ποιές ενέργειες σκοπεύουν να προχωρήσουν, ώστε να βελτιωθούν οι υποδομές και να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες επενδύσεις από τις εταιρίες τηλεπικοινωνιών με απώτερο στόχο την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κάλυψη της χώρας με ευρυζωνικά δίκτυα.
3. Σε ποιές ενέργειες σκοπεύουν να προχωρήσουν, ώστε να εδραιωθεί η εμπιστοσύνη των καταναλωτών στις διαδικτυακές αγορές και να αρθεί ο φόβος για την ασφάλεια των συναλλαγών.
4. Σε ποιές ενέργειες σκοπεύουν να προχωρήσουν, ώστε να μεταφερθεί σημαντικός αριθμός δραστηριοτήτων της Δημόσιας Διοίκησης στο Διαδίκτυο. Σκοπεύουν να καθιερώσουν υποχρεωτική τη χρήση Διαδικτύου για ορισμένες από αυτές. Πώς εξελίσσεται η υλοποίηση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.

5. Διαθέτει η Κυβέρνηση ένα συνολικό σχέδιο ανάδειξης του Διαδικτύου ως μοχλού επιτάχυνσης της ανάπτυξης και ενίσχυσης της οικονομίας της χώρας.

27 Νοεμβρίου 2012
Ο ερωτών βουλευτής

Κώστας Δ. Τριαντάφυλλος